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محاسبه و   فهیهستند که وظ ات یازجمله انواع مال یفیتکل یها ات یمال
از  ات یمال نیا .ست ین ات یمال ی پرداخت آن ها بر عهده پرداخت کننده اصل

  ی دولت به حساب م  یاز منابع درآمد ی ک یاست و  می مستق ات یانواع مال
در هرکدام از انواع آن متفاوت   ی ف یتکل یها ات یدرصد مال زانیم .دیآ

 نیبا ا دیدار لی تما   ی حقوق ای ی قیاگر به عنوان شخص حق نیبنابرا .است
مقاله    نیا یتا انتها دیانواع آن اطلاع کسب کن از و دیآشنا شو  ات ینوع مال

 .دیبا ما همراه باش

 (Withholding Taxes) یف یتکل یها اتیمال

 ندیفرآ هستند که میمستق یها  ات یاز مال ی نوع یفیتکل یها ات یمال
  ات یمال ی از پرداخت کننده اصل  ریبه غ یگر یپرداخت آن بر عهده فرد د

 ی ف یتکل یها ات یاز مال ی بر درآمد حقوق نوع  ات یعنوان مثال مال به .است
توسط کارفرما  اما ؛گردد ی از حقوق کارمند و کارگر کسر م  اگرچه است که

  رینظ ی فیتکل یها  ات یمال .شود ی پرداخت م ی اتیمحاسبه و به سازمان مال
  ی انواع  ات ی نوع از مال نیا .دولت هستند یاز منابع درآمد ات یمال ریسا

گردد   ی که از پرداخت کننده کسر م ی ات یدارد که در هر کدام درصد مال
  ی فیتکل یها  ات یصورت عدم پرداخت در موعد مقرر مال در .متفاوت است

بهتر است  لذا .شود ی م  ات یپرداخت کننده مال بینص یاتیمال یها مهیجر
  ی ات یمال یدرصدها از و میو انواع آن آشنا شو ات ینوع از مال نیبا مفهوم ا

 .میآگاه باش ردیگ  ی تعلق م ات یکه به هرکدام از انواع مال
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 :هستند عبارتند از ات ینوع مال نیکه مشمول ا یموارد

 املاک  اجاره .1
 حقوق  .2
 مضاربه  .3
 الوکاله حق .4
 الزحمه  حق .5
 خارج میو مؤسسات مق  ی خارج ی حقوق اشخاص .6
 مه یب مؤسسات  .7
 یاشخاص حقوق هیتسو  .8
 بلاعوض اموال منافع  .9
 و انتقال سهام  نقل .10

 

 اجاره املاک یف یتکل اتیمال 1#

که آن ملک توسط شخص   ردیگ ی تعلق م  ی بر ملک ی زمان ات یمال نیا
  ات یمال دیدارند با یکه ملک اجاره ا ی حقوق افراد .اجاره شده باشد ی حقوق



 

3 www.namatek.com 

  ی اتیاجاره املاک صاحب خانه خود را هر ماهه به سازمان مال ی فیتکل یها
که ملک به   ی در صورت اما .را به مالک ارائه کنند ی پرداخت دیپرداخت و رس
بر درآمد اجاره بر  ات ی مال پرداخت اجاره داده شده باشد، ی قیشخص حق

توسط مالک به سازمان   ما  یو مستق سالانه عهده صاحب ملک است که
محسوب   ی ف یتکل یها  ات یاز مال  گرید شود و ی پرداخت م  ی اتیامور مال

 .شود ی نم

 

 

 حقوق یف یتکل اتیمال 2#

 ات یکارمندان و کارگران مال انیبه خصوص م ات یانواع مال نیمرسوم تر از
را از  ی قانون هر ماهه کارفرما مبلغ مطابق .حقوق است ی فیتکل یها

  ی پرداخت م  یات یحقوق کارکنان مطابق قانون کسر و به سازمان امور مال
 ی اتیمبلغ و پرداخت آن به سازمان امور مال نیآن جا که محاسبه ا از .کند
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  ی فیتکل یها اتیاز مال ی حقوق نوع  ات یمال رد،یگ ی توسط کارفرما انجام م
 .شود ی محسوب م 

 

 

 مضاربه یف یتکل اتیمال 3#

 میزمان تسل دی مضاربه عامل مضارب با ی فیتکل یها  ات یبا مال مطابق
را   هیبر درآمد خود، سهم صاحب سرما ات یعلاوه بر مال ی اتیاظهارنامه مال

  ی ات یبه سازمان امور مال هیالحساب سرما ی عل ات یمحاسبه و به عنوان مال
گردد که طبق آن مالک عهده   ی م هی ته یمضاربه قرارداد در .دیپرداخت نما 

  ینقد هی سرما  نیمضارب با ا ای عامل شود و ی م ینقد هیسرما  نیدار تأم
 پرداخت .هستند کی کند و در سود حاصله به نحو مشاع شر ی تجارت م 

  هیاست که با سرما یفرد ایمضاربه بر عهده عامل  یفیتکل یها ات یمال
 .پردازد یبه تجارت م  ینقد
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 حق الوکاله یف یتکل اتیمال 4#

کنند، موظف هستند  ی که در محاکم وکالت م یو افراد یدادگستر  یوکلا
حق الوکاله   اگرچه .ندینما دیخود رقم حق الوکاله را ق  یدر وکالت نامه ها

 ؛شود ی گرفته است پرداخت م لیکرده و وک می تنظ تیکه شکا  یتوسط فرد
درصد حق الوکاله بر   5وکالت نامه به ارزش  یالصاق و ابطال تمبر رو اما

 .است یفیتکل یها ات یحق الوکاله ازجمله مال لذا است؛ لیعهده وک
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 حق الزحمه  یف یتکل اتیمال 5#

و مراکز  ی چون دانشگاه ها، مراکز و مؤسسات آموزش عال  یمراکز 
موسسات  نی ا .حق الزحمه هستند ات یمشمول مال  یو فناور  ی پژوهش
چون  ی نیرا تحت عناو ی قیدرصد از حقوق اشخاص حق 10ر با براب ی آموزش 

از   ی و حق پژوهش  قیحق التحق س،ی حق مشاوره، حق التدر ایحق الزحمه 
 .کنند ی پرداخت م  ی اتیافراد کم و به سازمان امور مال ی افت یدر
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 ی خارج  یاشخاص حقوق یف یتکل اتیمال 6#

در  یاقتصاد یها تیو فعال یگذار  هیبه منظور سرما ی خارج یها شرکت
شرکت ها   نیا .داشته باشند ی شرکت ها دفاتر قانون ری سا رینظ دیبا رانیا

 ی خارج یها شرکت .شوند ی م  ات یمشمول مال رانیبابت کسب درآمد در ا
خود را به  ی ات یهر ماه اظهارنامه مال ستمیب دیآن ها با  یها ی ندگ ینما ایو 

با  مطابق .ندیپرداخت نما ی فیتکل یها  ات یارائه کنند و مال ی اتیسازمان مال
 ات یمال  زانی م ،ی اتیسازمان امور مال میمستق ات یقانون مال 107ماده  
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است   ی درصد از مبالغ 40تا  20 رانیمشغول در ا ی خارج ی اشخاص حقوق
 .کنند ی م  افتیدر یسال مال  کیکه در 

 

 

 مهیمؤسسات ب اتیمال 7#

  ی ملزم به ارائه اطلاعات معاملات  ی و خصوص ی دولت مهیب یها شرکت
  .هستند ی صادره و خسارات پرداخت  ینامه ها مهیاشخاص در مورد ب

 2گر،  مهینامه به ب مهیب صیمکلف اند تا در زمان تخص مهیب مؤسسات 
گر کسر و به حساب   مهیب ی فیتکل یها ات یدرصد از مبلغ را به عنوان مال

 .کنند زیوار یات یسازمان امور مال
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 هی تسو رانی مد یف یتکل اتیمال 8#

  هیتسو رانیبه عنوان مد  ی افراد حقوق ایشرکت فرد   کیاز انحلال  بعد
مختلف   یها نهیناتمام شرکت را در زم یکارها شوند تا  ی انتخاب م 

شرکت، اجناس  یها ی افراد در خصوص مطالبات و بده نیا .کنند یر یگیپ
 نیشرکت ب یها یی دارا میشرکت، تقس یمانده در انبار شرکت، دعاو  ی باق

شرکت ها به  اغلب .دهند ی لازم را انجام م یها یر یگیشرکا و سهامداران پ
است به  ممکن که در زمان انحلال دارند، یخاص اقتصاد طیشرا لیدل

  ی ات یمال یها  مهیجر جادیامر سبب ا نیتوجه نکنند که ا  ی ات یمال نیقوان
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  ات ی پرداخت مال تیتنها شرکت مسئول اگرچه .گردد ی آن ها م یبرا نیسنگ
 یها ات یپرداخت مال ت،یمسئول نی در زمان انحلال ا اما را بر عهده دارد؛

تواند با فروش  ی م  هیتسو ریمد  .است هیتسو ریبر عهده مد  ،یفیتکل
پرداخت   یات یشرکت را به سازمان امور مال ات یشرکت مال یها  یی دارا
گردد   ی پرداخت م هیتسو   رانیمد یشرکت که از سو اتیمال  زانیم .دینما

  ی بده یشرکت منها یی درصد بر ارزش دارا 25نرخ  اعمال عبارت است از
 شتریآن ها پ ات یکه مال یی پرداخت شده به علاوه مانده سودها یها

 .پرداخت شده است
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 منافع بلاعوض اموال  اتیمال 9#

کننده   افتیواگذار گردد، فرد در  ی به صورت بلاعوض به کس ی منافع مال اگر
که   ی صورت در  .است ی ف یتکل ات یمنافع بلاعوض مکلف به پرداخت مال

درصد از  25 دیبا  باشند، ی کننده منافع بلاعوض اشخاص حقوق افتیدر
بلاعوض به  ات یبه عنوان مال ی سال مال انیتا پا ارزش منافع بلاعوض را

 .پرداخت کنند ات یسازمان مال

 

 

 نقل و انتقال سهام  اتیمال 10#

نشده باشند،  رفتهیکه در بورس پذ یی و انتقال سهام شرکت ها نقل
شرکت به   یاز سو  دیمبلغ با نیا  .است ی ف یتکل ات یدرصد مال  4مشمول 
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سهام  داریو پرداخت کننده آن خرپرداخت گردد  یات یسازمان امور مال
 است. 

 


